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  ОБЛАСТНА АДМИНИСТРАЦИЯ ЛОВЕЧ 

ПОСТОЯННА КОМИСИЯ ПО ТУРИЗЪМ КЪМ ОБЛАСТЕН СЪВЕТ ЗА 

РАЗВИТИЕ 

 

П Р О Т О К О Л   № 1 

 

от неприсъствено заседание на Постоянна Комисия по туризъм към Областен съвет 

за развитие, проведена процедура през м. декември 2025 г. 

 

 

Съставът на Постоянна Комисия по туризъм (КТ) към Областен съвет за развитие е 

определен със Заповед № РД-07-210/27.11.2025 г. на Областен управител на област 

Ловеч.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ: Дора Стоянова – Областен управител на област Ловеч 

ЗАМ. ПРЕДСЕДАТЕЛ: Нели Читинова – Зам. областен управител 

СЕКРЕТАР: Виолета Николова – Гл. експерт в дирекция АКРРДС в ОА Ловеч  

ЧЛЕНОВЕ:  

1. Инж. Тихомир Кукенски – Кмет на община Априлци; 

2. Мирослав Пандуков – Представител от Консултативен съвет по въпросите на 

туризма, хотелиерите и ресторантьорите на територията на община Априлци; 

3. Представител от Община Летница; 

4. Владимир Винев – Гл. експерт „Туризъм“ в Община Ловеч;  

5. Надя Рабаджиева – Началник отдел „ППОП“ в Община Луковит; 

6. Милкана Иванова – Гл. експерт „Туризъм“ в Община Тетевен; 

7. Христо Ангелов – Гл. експерт „Туризъм и транспорт“ в Община Троян; 

8. Деница Екова – Мл. експерт „Образование и култура“ в Община Угърчин; 

9. Представител от Община Ябланица; 

10. Татяна Тодорова – Търговско промишлена и земеделска палата – Ловеч; 

11. Светослав Генков – Председател на Туристическо дружество „Стратеш“ – Ловеч; 

12. Николай Нейков – Председател на Сдружение Туристическо дружество „Вежен“ – 

Тетевен; 

13. Румен Узунов – Председател на „Туристическо дружество Амбарица-21“ – Троян; 

14. Цветан Тодоров – Експерт връзки с обществеността на Драматичен театър – 

Ловеч; 

15. Юлияна Цанева – Директор на Регионална библиотека „Проф. Беню Цонев“ – 

Ловеч; 

16. Силвия Георгиева – Директор на Регионален исторически музей – Ловеч; 

17. Кристиан Костов – Зонален представител за Северозападна България на Съюз на 

организациите за любителско изкуство – гр. Пловдив; 

18. Искра Митева – Управител на М и М Агенция; 

19. Нели Митева – Директор на дирекция АКРРДС в ОА Ловеч. 

 

 

Неприсъственото заседание се проведе при следния дневен ред: 

1. Запознаване с платформа за презентиране на подходящи общински и държавни 

терени за филмови проекти; 

2. Представяне на пътеводител „Поклоннически туризъм в България – Християнски 

маршрути“ на Министерство на туризма; 

3. Информация за участие в дейности, фестивали, изложения и други събития за     

популяризиране на туристическия потенциал на област Ловеч през 2025 г.; 

Докладват: Членове на Постоянна 

Комисия по туризъм  

4. Разни. 
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Информация по точките от дневния ред са изпратени до членовете на Комисия по 

туризъм с писмо наш изх. № РР-10-10(13)/28.11.2025 г. за коментари, мнения, становища 

и одобрение в срок до 08.12.2025 г. 

 

По точка 1 от дневния ред членовете на комисията се запознаха с платформа за 

презентиране на подходящи общински и държавни терени за филмови проекти на 

Изпълнителна агенция „Национален филмов център”. Платформата е единен 

информационен инструмент за предлагане и намиране на локации, продуцентски 

компании, екипи в сферата на филмовите услуги, професионалисти в релевантни сфери и 

актьори. Общините могат да стимулират развитието на филмовата индустрия на местно 

ниво, като представят подходящи локации за снимки на филмови и телевизионни 

продукции. Това могат да бъдат както специфични архитектурни и природни обекти, 

така и обекти от обществен интерес – публични места, местни бизнеси. С платформата 

Филмовият център може да бъде посредник на общините за привличане на филмови 

продукции. Ползването на платформата е напълно безплатно. За да бъдат представени 

обекти е достатъчно да се създаде профил, след което всяка локация за снимки трябва да 

бъде създадена отделно. Потребителският интерфейс е изключително интуитивен и 

удобен, като ключово е публикуването на снимки, които да дават представа за местата и 

техния характер. 

Г-н Цветан Тодоров – Експерт връзки с обществеността на Драматичен театър – Ловеч, 

направи предложения с по-важните дестинации в област Ловеч, които са интересни за 

филмовата индустия, както и филмите снимани там: Пещера Проходна, /Божиите очи/ до 

Карлуково – филма „Време разделно“, Деветашка пещера, пример с филма 

„Непобедимите 2“, АИР Вароша – „Ако не иде влак“ 1967 г. и „Не влизай в пререкание с 

персонала на банята“ 2020 г., Старо Стефаново, последно там е сниман „Моторът“, в 

Гложенски манастир – „Възвишение“, Троянският манастир – „Под игото“ и Крушунски 

водопади - филм „Козият рог“ - 1994 г. 

Г-жа Милкана Иванова – Гл. експерт „Туризъм“ в Община Тетевен сподели следните 

изводи и трудности при използване на пратформата: регистрацията е достъпна само като 

частно лице, тъй като едно от задължителните полета е дата на раждане, а такава 

Община Тетевен няма; след регистрация на две локации, информацията /текст и снимки/ 

е видима само за направилия регистрация, т.е. не е достъпна за потребителите на 

платформата; информацията в платформата е само на англ. език, което създава 

неудобство за част от потребителите й. 

По т. 2 Представяне на пътеводител „Поклоннически туризъм в България – Християнски 

маршрути“ на Министерство на туризма. Пътеводитлят е създаден от Министерството на 

туризма със съдействието на Поклонническо-просветен център „Св. Йоан Рилски“ към 

Софийската света митрополия, медийната платформа „24“ часа и книгоиздатлска къща 

„Труд“, той е резултата от съвместниобединени усилия за развитие на специализираните 

целегодишни форми на туризъм, с акценъ върху униканата роля на България като 

водеща световна и културна дестинация. Изданието обхваща най-значимите християнки 

маршрути и безценни духовни и културни светини в България. 

По т. 3 от дневния ред се представи на членовете Обобщена информация за взети 

участия в проведени през 2025 г.  фестивали, изложения и други събития, които 

популяризират различните видове туризъм на област Ловеч, кото инфромацията е 

получена на членовете на Комисия по туризъм. 

 

 

 Община Априлци 

 

  

 

 

 

 

 

Участие в Международно туристическо изложение „Уикенд туризъм“ 

– 15-17 май 2025 г. – гр. Русе. 

Участие в Международно туристическо изложение „Културен 

туризъм“ – 8-10 октомври 2025 г. – гр. Велико Търново. 

Участие в туристическо изложение „Ваканция и спа експо“ -9-11 март 

2025 г. – гр. София. 

Участие в Sofia Spring Fest – 9-11 май 2025 г. , гр. София   пред НДК, 
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Община Ловеч                                    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Община Луковит 

 

 

Община Тетевен 

заедно с 15 български общини. 

Участие в туристическо реалити „Изживей България“, в което група 

чуждестранни участници посещават конкретни области или населено 

място, в случая община Априлци и изпълняват последователно 

няколко мисии (задачи), свързани с характерни за региона природни, 

исторически, културни или занаятчийски обекти, традиции, обичаи, 

местни производства или стопанска дейност. Предаването ще се 

излъчи през месец март 2026 г. по Нова телевизия. 

 

Община Ловеч отбеляза стратегически успех в представянето си на 

пролетното издание на Târgul de Turism al României (TTR), проведено 

в Букурещ от 20 до 23 февруари 2025 г. Събитието е сред водещите в 

туристическата индустрия на Румъния и предложи значима 

платформа за популяризиране на Ловеч като културно-историческа 

дестинация. Акцент в участие е творбата „1331 – България ни чака“, 

посветена на цар Иван Александър и Теодора Басараб – символи на 

историческите връзки между двата народа. Участието на Община 

Ловеч получи висока оценка от министъра на икономиката, 

цифровизацията, предприемачеството и туризма на Румъния г-н 

Богдан-Груя Иван, а щандът бе посетен и от българския посланик в 

Румъния г-н Радко Влайков и г-н Ивайло Маринов – ръководител на 

СТИВ – Букурещ. 

В периода 11–13 май Община Ловеч се представи със собствен 

експозиционен щанд на 18-ото туристическо изложение „Уикенд 

туризъм“ в Русе – най-значимото туристическо събитие в Дунавския 

регион. На щанда бяха презентирани културни и природни обекти, 

туристически атракциони и възможности за отдих. Събитието събра 

40 изложители: туроператори, музеи, институции, общини и 

посолства, а паралелно се проведе и 15-тият фестивал на 

туристическите забавления и анимации. 

От 8 до 10 октомври е взето участие и в 20-тото юбилейно 

международно изложение „Културен туризъм“ във Велико Търново – 

единствено по рода си събитие, което двайсет години насърчава 

устойчивото развитие на културния туризъм в България. На своя 

щанд Общината представи природните и историческите 

забележителности, включително Ловешката средновековна крепост, 

Покрития мост и Деветашката пещера, както и богатия календар от 

културни събития. 

В периода 30 октомври – 2 ноември Община Ловеч се включи в едно 

от водещите европейски туристически изложения – Reisen & Caravan 

в Ерфурт, Германия. Събитието привлича посетители от целия 

континент и акцентира върху пътуванията на дълги разстояния и 

партньорските градове на Ерфурт. Щандът на Ловеч, оформен със 

символите на града, привлече многобройни посетители, които се 

запознаха отблизо с богатото културно-историческо наследство и 

природните забележителности на региона. 

Чрез участието си в тези ключови форуми Община Ловеч 

затвърждава позицията си като привлекателна и развиваща се 

туристическа дестинация на Балканите. 

 

През 2025 г. Община Луковит бе домакин на шести Национален събор 

„Млечният път на България през вековете“ 

 

От началото на 2025 г. в община Тетевен са проведени редица 

фестивали и събития, които допринасят за развитието на различните 
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видове туризъм на територията на общината. 

Включване на Община Тетевен в националния проект 

„Архитектурните забележителности на България“ – инициатива на 

онлайн платформата Daibau - 04.09.2025 г. 

Включване в националната онлайн платформа „kazva.bg“ – за бърза и 

анонимна връзка с граждани и туристи – 09.10.2025 г. 

 

 

През 2025 г. СТД „Вежен“ гр. Тетевен са организирали редица походи 

и излети, както и реализирани участия в събития и празници, 

свързани с развитието на туризма. 

 

 

Посещение на град Джиндъджън, провинция Дзянси, Китайска 

народна република,15-21 октомври 2025 г. 

Международно туристическо изложение „Ваканция и Спа“ – гр. 

София  09-11 март 2025 г. 

Sofia Spring Festival - гр. София 09-11 май 2025 г. 

20 то туристическо изложение „Уйкенд туризъм“ – гр. Русе 15-17 май 

2025 г. 

20 то международно туристическо изложение „Културен туризъм“ –  

гр. Велико Търново 08-10 октомври 2025 г. 

Участия в събития организирани от фондация „Америка за България“, 

Интегрирано териториално развитие на регионите на Програма 

„Развитие на регионите“ 2021 –  2027 г. и Национално сдружение на 

общините в Република България. 

 

Десети Национален поход на туристите ветерани „Троянски Балкан - 

по пътеките на Апостола“ посветен на 188 – та годишнина от 

рождението Васил Левски. В четиридневния поход се включиха 

участници от 21 общини от страната. Проявата е част от 

Календарните планове на общините Троян и Карлово и на БТС. 

Ръководител на похода беше Румен Узунов, а водач – Илина 

Маринова. 

Под мотото „С песни под знездите“ от 2 до 6 август 2025 год. бяхме 

организатори и домакини на Национална среща – събор на туристите 

ветерани с палатков лагер в подножието на Троянския Балкан. 

Проявата събра туристи от 23 града от Северна и Южна България. 

Ръководител и главен комендант на лагера беше Румен Узунов. 

 

Спектакълът „Зимните навици на зайците“ от Станислав  Стратиев, 

режисьор Николай Урумов, на 28.06.2025 г. участва във Втори   

комедиен театрален фестивал „Тодор Колев“ Шумен 2025. Там е   

отличен с Награда за авторска  музика за работата на Иван Стоянов. 

На 17.10.2025 г. спектакълът „Българи от старо време“ от Любен 

Каравелов , режисьор Николай Урумов, участва в Театрален преглед 

на българската драматургия „Сцената е живот“, Общински културен 

институт „Надежда“, гр. София. 

Спектакълът „Човекът изчезва през Фаустцена“ с режисьор Борис 

Кръстев на ДТ – Ловеч, бе част от програмата на фестивала „Младите 

театри“ 2025 в Ловеч, който се проведе от 7 до 13 октомври. Това бе 

четиринадесетото издание, което предложи шест спектакъла на млади 

режисьори и актьори, които определят облика на театралното 

изкуство през следващите години. Събитието няма състезателен 
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характер. Съпътстващата програма включваше музикални вечери на 

открито пред сградата на театъра, изложба и представяне на книга. 

Фестивалът „Младите в театъра“ 2025 се организира от Драматичен 

театър Ловеч с финансовата подкрепа на Министерство на културата. 

Събитието имаше за цел да открива, популяризира и подпомага млади 

творци в театралното изкуство. 

 

 

Съгласно чл. 16, ал. 3 от Правилата за организация и дейността на Постоянна Комисия 

по туризъм към Областен съвет за развитие при липса на писмен отговор от страна на 

член на съвета се приема, че той одобрява изпратените материали и проекта на решения 

без бележки. 

 

Няма постъпили предложения, становища и коментари. 

 

Съгласно Правилника, проектът на решение се счита за приет, когато е одобрен от две 

трети от членовете на Комисията, което показва, че неприсъственото заседание е 

успешно проведено. 

 

Дора Стоянова            Изготвил протокола:                                                  

Председател на КТ към ОСР                                                  Виолета Николова     

и Областен управител  Секретар на КТ към ОСР                                                             

на област Ловеч                                                                       и Главен експерт в  

 дирекция АКРРДС                                                                                              

      

   


